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Resultados de la Encuesta de Percepción Medellín Cómo Vamos 2008

Medellín Cómo Vamos es un proyecto patrocinado por:
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Ficha Técnica
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Ficha Técnica para Publicación

Persona natural o jurídica que la realizó: Ipsos Napoleón 
Franco, inscrito ante el Consejo Nacional Electoral.

Persona natural o jurídica que la encomendó: Proyecto
Medellín Cómo Vamos.

Fuente de financiación: Proyecto Medellín Cómo Vamos.

Grupo objetivo: Hombres y mujeres, mayores de 18 años 
de edad, niveles socio económicos alto (estratos 6 y 5), 
medio (estrato 4 y 3) y bajo (estrato 2 y 1), residentes en 
Medellín, en cada una de las 6 zonas en que se divide la 
ciudad.

Tamaño de la muestra: 1.516 encuestas reales, 1.517 
encuestas ponderadas.

Tema o temas a los que se refiere: Indicadores del clima 
de opinión en la ciudad; opinión de la ciudadanía sobre el 
rumbo de las cosas en la ciudad; identificar indicadores 
clave que permitan medir los niveles de satisfacción, las 
opiniones sobre el cumplimiento de los puntos básicos del 
Plan de Desarrollo de Alonso Salazar.

Para acompañar cualquier publicación de los resultados, considerando la legislación vigente, la 
siguiente ficha técnica debe ser incluida en su totalidad.

Técnica de recolección de datos: Entrevista personal cara 
a cara con aplicación de un cuestionario estructurado en 
hogares.

Tipo de la muestra: Muestreo probabilístico estratificado 
polietápico, cara a cara, en hogares. El marco muestral 
utilizado fue el Censo de Población DANE de 2005.

Preguntas concretas que se formularon: Ver cuestionario 
anexo

Candidatos o personajes por los que se indagó: Alonso 
Salazar, alcalde en ejercicio.

Fecha de realización campo: Del 9 Julio al 28 de Julio de 
2008.

Margen de error observado: 2,61% +/- con 95% de 
confianza.

Área / Cubrimiento: Área urbana de Medellín.
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Descripción de la Muestra

0%

10%

20%
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40%

50%
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70%

80%

90%

100%

Estrato1 10% 14% 10% 13% 14% 0% 0%

Estrato2 37% 64% 46% 28% 15% 0% 19%

Estrato3 33% 22% 41% 48% 16% 18% 51%

Estrato4 10% 0% 4% 12% 25% 6% 19%

Estrato5 8% 0% 0% 0% 30% 29% 11%

Estrato6 2% 0% 0% 0% 0% 47% 0%

TOTAL Nororiental Noroccidental Centroriental Centroccidental Suroriental Suroccidental
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Descripción de la Muestra

- Por edad -

45%

30%

26%

Jefe de
hogar

Ama de casa

Otro mayor
de 18 años

- Por tipo de entrevistado -

20%

22%

17%

21%

20%De 18 a 25
Años

De 26 a 35
Años

De 36 a 45
Años

De 46 a 55
Años

Más de 55
años

- Por nivel socioeconómico -

Alto
( 5 + 6 )

Medio
( 3 + 4 )

Bajo
( 1 + 2 )

- Por zona -

10%

43%

47%

- Por género -

54% 46%

Sur
Occidental

Centro Oriental

Centro
Occidental

Sur Oriental

Nor - OrientalNor-Occidental

24%

16%

13%
5%

16%

26%
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Clima de Opinión y Calidad de Vida
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Satisfecho4,64,64,5

1

2

3

4

5

200820072006

Clima de Opinión General
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Las cosas en Medellín van por buen camino

88%83%85%
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95%92%94%
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Se sienten de Medellín

¿Qué tan orgulloso se siente de Medellín? 
(Promedios de 1=Nada a 5=Mucho)

¿Qué tan satisfecho(a) se siente Usted con 
Medellín como una ciudad para vivir?

92%92%

2%2%

Nuevo
Gobierno

Nuevo
Gobierno



Clima de Opinión General
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¿Cuáles serían los TRES temas claves a los que debería prestarles más atención la 
Administración Municipal ? (Principales respuestas)

2008 2007 2006

Generación de empleo 82% 82% 84%

Calidad y cobertura de la salud 39% 40% 33%

Más atención a poblaciones pobres y vulnerables 36% 23% 36%

Calidad y cobertura de la educación 28% 41% 30%

Más oferta de vivienda 23% 31% 26%

Fortalecimiento de la seguridad 20% 24% 17%

Alimentación / Nutrición 18% 17% 25%

Mejoramiento de la movilidad vial (vías, tránsito, 
semaforización y transporte)

11% 5% 4%



Cómo Vamos en Desarrollo Económico
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Cómo Vamos en Desarrollo Económico

28%

42%
40%
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Su situación económica familiar ha mejorado
(mucho/ algo)

Su situación económica familiar ha empeorado
(mucho/ algo)

Reflejo del alto costo de los alimentos a nivel nacional, una de las principales razones para considerar que la situación 
económica ha empeorado es el costo de la alimentación (46%), en segundo lugar el costo de los servicios públicos (31%) y 

temas relacionados con empleo y pérdida de ingresos (54%).
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Cómo Vamos en Desarrollo Económico

27%
25%

31%
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Su situación económica familiar ha mejorado
(mucho/ algo) por NSE

Su situación económica familiar ha empeorado
(mucho/ algo) por NSE

Reflejo del alto costo de los alimentos a nivel nacional, una de las principales razones para considerar que la situación 
económica ha empeorado es el costo de la alimentación (46%), en segundo lugar el costo de los servicios públicos (31%) y 

temas relacionados con empleo y pérdida de ingresos (54%).
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Cómo Vamos en Desarrollo Económico

¿Usted se considera pobre?
Quienes SÍ se consideran pobres Por qué SÍ se considera pobre 2008 2007 2006

No tiene empleo  / No tiene trabajo 
estable / El jefe del hogar esta 
desempleado 

31% 26% 29%

Faltan muchas cosas para vivir mejor 
(Estudio, alimentación, bienes, 
recreación)

30% 43% 10%

Por la falta de dinero / No tiene plata 
para subsistir

28% 33% 17%

El dinero no alcanza para cubrir las 
necesidades / El salario no me alcanza 
para mis necesidades 

25% 29% 10%

Por la situación económica /No es muy 
buena la situación económica

21% 23% 6%

No tengo vivienda propia /Porque paga 
arriendo

18% 21% 12%

Tengo justo lo necesario para vivir ( 
Alimentación, servicios, salud, vida)

12% 11% 5%

Se pasan muchas necesidades 12% 10% 11%

No tiene todas las comodidades / No se 
puede dar lujos

9% 8% 3%

No tiene un buen salario / No tiene 
suficientes ingresos 

8% 5% 5%

26%
30%

33%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

200820072006

El 77% de las razones para considerarse pobre están 
relacionadas con insuficiencia de ingresos y un 31% 

específicamente con falta de empleo.
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Cómo Vamos en Desarrollo Económico

En el último año, ¿este hogar ha tenido 
alguna dificultad económica que haya 
dado lugar a retrasos en alguno de los 

pagos del hogar?

Sí
38%No

62%

¿Qué es lo primero que ha sacrificado el hogar al no 
tener con que pagar?

Servicios públicos 50%

Alimentación/ Educación/ Salud/ Seguridad 
Social

22%

Vivienda (arriendo/ cuota) 10%

Otros (Obligaciones bancarias / Tarjetas; 
Vacaciones / Viajes / Recreación; Impuestos / 
Valorización; Cosas de la casa; Televisión por 

cable; Otros)

18%

37%

22%

13%

1%

27%

TeléfonoAcueducto,
alcantarillado y

aseo

Energía
eléctrica

Gas naturalNo especifico
servicio
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Cómo Vamos en Desarrollo Económico

Por falta de dinero, ¿algún miembro del hogar no 
consumió alguna de las tres comidas (desayuno, 
almuerzo, comida), uno o más días de la semana 

pasada?

8%9%
12%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

200820072006

42%

26%

49%

Desayuno Almuerzo Comida

¿Cuál no consumió?

15

Nuevo
Gobierno
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Cómo Vamos en Educación



Cómo Vamos en Educación

23%

77%

28%

72%

27%

73%

Si

No

2008 2007 2006

¿En su hogar hay niños menores de 5 años? Y estos niños la mayor parte del tiempo 
permanecen entre semana en …

56%

31%

13%

3%

1%

1%

En casa con un
adulto.

Guardería,
preescolar, hogar

comunitario o
jardín oficial

Guardería,
preescolar o

jardín privado

En casa solo o con
menores

Al cuidado de
vecinos o

amigos / familiares

Otros

En 3 de cada 10 hogares hay al menos 1 niño menor de 5 años

17



Cómo Vamos en Educación

¿Hay niños y jóvenes en edad escolar (5 a 17 años)?

54%
60%

49%

51%

40%
46%

200820072006

Si No

16
%

16
%

13
%

81
%

78
%

80
%

3%7%7%

200820072006

Privado Público No asisten

¿Asisten a un establecimiento público, a uno privado o 
no asisten a ningún establecimiento?

4%

82% 81% 85%

4%4%

2008 (4,4)2007 (4,1)2006 (4,2)

Califican la educación como …
Verde= Muy buena/ buena

Rojo= Mala/ Muy mala

3%

12
%

86
%

5%

12
%

83
%

4%

12
%

84
%

Muy algo /
insatisfecho

3Muy algo/
satisfecho

Privado

Público

Total

Satisfacción con la educación (2008)

Promedios
Total = 4,3

Privada =  4,5
Pública = 4,3

Muy / algo
satisfecho

Muy / algo
insatisfecho

18
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Nuevo
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Cómo Vamos en Salud



Cómo Vamos en Salud

¿Se encuentra afiliado(a) a alguna 
entidad de salud?

¿Qué tipo de afiliación tiene usted?

Si; 77%

No; 23%

62%

37%

1%

Régimen
subsidiado

Régimen
contributivo

Régimen
especial

¿Usted está en el SISBEN?

Si; 35%

No; 65%

20

¿el hecho de estar afiliado(a) a alguna entidad de salud 
o tener SISBEN le garantiza el poder acceder a los 

servicios de salud?

Si; 88%

No; 12%



Cómo Vamos en Salud

Si; 94%
No; 6%

23%

51%

10%

5%

3%

8%

Inmediato, era una
urgencia

Entre 1 y 5 días

Entre 6 y 10 días

Entre 11 y 20 días

Entre 21 y 30 días

Más de 30 días

En los últimos seis meses, ¿usted o alguien 
de su hogar requirió algún servicio de salud 

o estuvo enfermo?

¿Utilizaron los servicios de 
salud de cualquier entidad?

Si; 49%No; 51%

¿Cuántos días transcurrieron entre el momento de pedir 
la cita y el momento del servicio?

15%

68%68%
61%

12% 13%

2008 (3,9)2007 (3,8)2006 (3,7)

Califican la salud como …
Verde= Muy buena/ buena

Rojo= Mala/ Muy mala Muy / algo
satisfecho

Muy / algo
insatisfecho

21

Nuevo
Gobierno

Por qué razón no solicitaron o no 
recibieron atención médica?

El caso era leve 29%

No tuvo tiempo 22%

Mal servicio 18%

Falta de dinero 17%

No lo atendieron 16%

Muchos trámites para la cita 15%

No confía en los médicos 10%

El centro de atención queda lejos 8%

Consultó antes y no le resolvieron
el problema

5%

Fueron a un médico particular 5%

Otros 11%
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Cómo Vamos en Servicios Públicos



2006 2007 2008

Gas
domiciliario

Telefonía
celular

Internet

Acueducto

Recolección
de basuras

TV por cable

Alcantarillado

Energía
eléctrica

Telefonía
fija

Cómo Vamos en Servicios Públicos

Energia 99% 99% 100%

Acueducto 99% 99% 100%

Gas domiciliario 23% 32% 42%

Rec. de basuras 100% 100% 100%

Alcantarillado 99% 100% 100%

2006 2007 2008

En calidad (calificación de 1 a 5)

4,5 4,5
4,7

S
at

is
fa

cc
ió

n

Telefonía fija 93% 94% 96%

Telefonia celular 69%

Internet 26%

TV por cable 69%

2006 2007 2008

4,3

4,2

4,5 4,4 4,6

4,2 4,2
4,4

4,2

4,4 4,4 4,4

4,4 4,4 4,5

4,3 4,3 4,5

23
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Cómo Vamos en Servicios Públicos
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7%

8%

34%

32%

19%

Muy
Insatisfecho

2

3

4

Muy
Satisfecho

¿Qué tan satisfecho está usted en general con la atención y el servicio que le prestan los 
bancos y las entidades financieras?

51%

15%

PROMEDIO = 3,5



Cómo Vamos en Vivienda
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32%

34%

36%

22%

36%

42%

12%

34%

54%

Familiar

Arrendada

Propia

2006 2007 2008

Cómo Vamos en Vivienda

2008

Falta de recursos propios (No tiene la capacidad 
económica para la cuota inicial; Por falta de dinero / falta de 

recursos; No tiene trabajo)
61%

Problemas para acceso a créditos/ subsidios (No pudo 
acceder a un crédito de vivienda; No ha podido contar con un 
subsidio de vivienda; Accedió a crédito, pero las cuotas son 
altas y no puede pagarlas)

27%

No la ha buscado/ No le interesa 11%

Insuficiente oferta (No encuentra vivienda para la venta, 
que pueda comprar; No encuentra vivienda para la venta, del 

tamaño y características que quiere)
9%

Otras razones 7%

¿Usted vive en una vivienda ______? ¿Porqué no tiene vivienda propia?

26

¿Cuál es la razón principal para NO poder acceder al subsidio?

47%

28%

18%

5%

9%

Muchos papeles y trámites

Desconozco los mecanismos para acceder al
subsidio

Rechazaron la petición por no cumplir con
algún(nos) requisitos

No tengo tiempo para trámites

Otros



Cómo Vamos en Vivienda

¿Usted vive en una vivienda ______?

27

67%

51%
54%

27%

35% 34%

6%

13% 12%
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Propia

Arrendada
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55%
51% 50% 51%

77%

60%

35%
29%

46%
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13%

28%
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Cómo Vamos en Vivienda

Quisiera que me dijera si usted cree que la oferta de vivienda en la ciudad _____

2008 2007 2006

… para comprar ESTÁ ADECUADA a la capacidad económica suya y de su familia 16% 22% 20%

… para comprar ESTÁ POR ENCIMA de la capacidad económica suya y de su 
familia

84% 77% 78%

No sabe - 1% 2%

2008 2007 2006

… HAY SUFICIENTE oferta de vivienda para que familias como la suya la puedan 
comprar

22% 29% 31%

La oferta que hay para que familias como la suya puedan comprar, NO ES 
SUFICIENTE

78% 69% 67%

No sabe - 2% 2%

CAPACIDAD
ECONÓMICA

OFERTA
DE

VIVIENDA
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Cómo Vamos en Movilidad Vial
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16%

25%
23%

14%

21%

16%

200820072006

Mas tiempo Menos tiempo

Cómo Vamos en Movilidad Vial

Sus trayectos en el último año se demoran …

65%71%
81%

200820072006

Calificación estado de las vías en general

Calidad (4+5 = Muy buenas/ Buenas)

Satisfacción
(4+5 = Muy Satisfecho/

Satisfecho)

30

Medición realizada 
antes de la 

implementación 
del Pico y Placa

Nuevo
Gobierno

Nuevo
Gobierno
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del transporte
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de vías
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de las obras

Las campañas
educativas

La organización
del transporte

público

Las cebras
para pasos
peatonales

Los sitios para
parquear en la

ciudad

Los paraderos
en la ciudad

Los policías de
tránsito

El control al
cumplimiento
de normas de

La atención de
accidentes

El control al
transporte

público

2008 (N
uevo gobierno)
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Moto 10%9%10%

Vehículo particular 10%7%8%

Bus de la empresa /
Entidad educativa

0%2%0%

200820072006

Cómo Vamos en Movilidad Vial

¿Qué medio de transporte usa para desplazarse a su 
trabajo, oficina o estudio principalmente? 

1
6

%

1
9

%

17
%

6
4

%

6
2

%

6
2

%

2
0

%

1
8

%

1
8

%

2006 2007 2008

Público Privado Humano

Bus / Ejecutivo 34%38%30%

Metro 10%12%13%

Buseta 8%2%12%

Taxi 6%5%4%

Microbús 4%5%5%

200820072006

A pie 16%17%14%

Bicicleta 1%2%2%

200820072006

PÚBLICO

PRIVADO

HUMANO
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Cómo Vamos en Movilidad Vial

¿Qué medio de transporte usa Usted PRINCIPALMENTE para desplazarse a su trabajo, 
oficina o estudio?

34%

10%

8%

6%

4%

1%

16%

10%

10%

Bus/ Ejecutivo

Metro

Buseta

Taxi

Microbús

Bicicleta

A pie

Moto

Vehículo particular

3,7

4,6

4,2

4,3

4,3

4,6

¿Qué tan satisfecho 
está con ese medio 

de transporte?

33

Base: 7 entrevistas



Cómo Vamos en Espacio Público
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Cómo Vamos en Espacio Público

Calificación de 1 a 5

4,3 4,2 4,4

S
at
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fa
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ió

n

3,7 3,6 3,6

4,0
3,8

3,8

3,8 3,8 3,2
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2006 2007 2008

Alumbrado público

El estado de las vías

Andenes y separadores

Zonas verdes, deportivas y plazas



Cómo Vamos en Medio Ambiente
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Cómo Vamos en Medio Ambiente

84%

80%

77%

77%

76%

74%

67%

La
contaminación

del aire

Las basuras
en las calles

La
contaminación

del agua

Los
escombros en

las calles

El nivel de
ruido de la

ciudad

La falta de
árboles en la

ciudad

La
contaminación

visual de la
ciudad

¿Qué tanto cree que los 
siguientes problemas 

ambientales de Medellín afectan 
su salud y la de su familia? 

(Algo + Mucho)

85%

87%

85%

85%

79%

85%

81%

¿Qué tanto cree que el 
gobierno de Medellín puede 
influir en la solución de los 

siguientes problemas 
ambientales de la ciudad? 

(Algo + Mucho)

¿Qué tan satisfecho(a) está
Usted en cuanto a los 

resultados de la gestión 
ambiental en?

(Algo + Mucho)

32%

41%

39%

40%

28%

37%

32%



Cómo Vamos en Medio Ambiente

¿Cuáles cree Usted que son los TRES temas ambientales a los que más atención le debería prestar el gobierno 
municipal? 

41%

21%

32%

12%

18%

60%

39%

36%

18%

12%

La contaminación del río Medellín

El cuidado de las fuentes de agua para el acueducto de Medellín

El manejo de las basuras

El reciclaje

Las escombreras ilegales

La congestión vehicular

La calidad del aire

El nivel de ruido

La arborización

La contaminación visual

Agua

Manejo de 
basuras
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Cómo Vamos en Medio Ambiente

¿Qué tan en desacuerdo o de acuerdo está Usted con las siguientes afirmaciones?
(1 = MUY EN DESACUERDO y 5 = MUY DE ACUERDO)

2%

24%

11%

11%

18%

89%

85%

84%

58%

5%

4%

8%
Usted está preparado(a) a cambiar su comportamiento para reducir la

contaminación de la ciudad

El gobierno debería ATACAR fuertemente las diferentes fuentes de
contaminación de la ciudad, aunque eso signifique usar la ley para cambiar

el comportamiento de la gente

Usted haría más cosas para reducir la contaminación de la ciudad, si otras
personas también lo hicieran

Usted estaría dispuesto a pagar algún tipo de contribución, dirigida a reducir
los niveles de contaminación ambiental

Desacuerdo (1+2) Ni de acuerdo/ Ni en desacuerdo (3) De acuerdo (4+5)
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Cómo Vamos en Seguridad Ciudadana
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Cómo Vamos en Seguridad Ciudadana

41

¿Qué tan seguro 
se siente en 

Medellín?

72%64%61%

7%5%4%

35% 32% 21%

200820072006

Insegura (1+2) 3 Segura (4+5)

¿Qué tan segura es Medellín?

¿Qué tan seguro 
se siente en su 

barrio?

75%72%78%

8%6%5%
17% 22% 17%

200820072006

Inseguro (1+2) 3 Seguro (4+5)

¿Qué tan seguro es su barrio?



67%

15%

18%

81%

5%
14%

77%

7%

16%

Cómo Vamos en Seguridad Ciudadana

¿Qué tan seguro se siente en SU BARRIO? (2008)

42

73%

7%

20%

71%

9%

20%

79%

5%
16%

Sur
Occidental

Centro Oriental

Centro
Occidental

Sur Oriental

Nor - Oriental

Nor-Occidental

4,0   3,9   4,1   Suroccidental

4,1   4,1   4,1   Suroriental

3,8   3,6   3,8   Centroccidental

4,1   3,8   3,9   Centroriental

4,1   4,1   4,1   Noroccidental

4,1   4,0   4,2   Nororiental

200820072006ZONA

¿Qué tan 
seguro se 
siente en 

su barrio?

¿Qué tan seguro es su 
barrio?



Cómo Vamos en Seguridad Ciudadana

¿Cuáles son los problemas más graves en relación con la seguridad que se presentan en su barrio?

5%7%3%Marihuaneros / Viciosos /Drogadictos / Borrachos

1%0%1%Mucha indigencia / Gamines /Invasión de personas

3%2%2%Milicias (Guerrilla urbana/paramilitares)

1%1%1%
Vienen de otros barrios a robar / Presencia de 
personas extrañas

1%1%1%Se presentan casos de violaciones

2008 2007 2006

Hay trafico de drogas 37% 19% 17%

Se presentan muchos atracos callejeros / Ladrones 
/muchos robos

25% 24% 12%

Existencia de pandillas 17% 8% 9%

Se asaltan casas y apartamentos/ partes de estas 9% 11% 9%

Se roban carros o partes de estos / robo de motos 8% 11% 5%

Se presentan casos de homicidio 6% 2% 2%

Se atracan las tiendas de barrio/ Empresas / Bancos 4% 8% 4%

Vandalismo contra edificaciones 1% 1% 1%

Peleas callejeras / Riñas entre vecinos 1% 0% 1%

No Sabe 2% 2% 1%
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Cómo Vamos en Seguridad Ciudadana

¿Cuál considera que es la acción más importantes para mejorar la seguridad en su Barrio? 

6%

3%

3%

5%

5%

6%

15%

16%

41%

Ninguna

Otros

Contar con seguridad privada

Más frentes de seguridad 
ciudadana

Mayor iluminación de las 
calles

Más efectividad de la denuncia

Mayor nivel de solidaridad de 
la gente

Mayor capacidad de reacción 
de las autoridades

Mayor número de policías/ 
un CAI en el barrio
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Cómo Vamos en Seguridad Ciudadana

¿De qué delito fue víctima? 2008 2007 2006

Atraco / Robo callejero 64% 60% 62%

De celular 37% 20% 12%

Sin darse cuenta 12% 9% 16%

Raponazo 24% 28% 22%

Después de transacción financiera 5% 11% 11%

Otros 20% 24% 12%

De negocio 3% 6% 4%

No sabe 2% --

Atraco / Robo a residencia 15% 19% 15%

Lesiones personales 2% 6% 5%

Atraco o robo en el transporte público colectivo 1% 2% 3%

Violencia Intrafamiliar -- 1% --

Robo del vehículo o partes de este 8% 10% 7%

Robo parcial 23% 48% 41%

Robo total 77% 52% 59%

Otro 10% 1% 5%

¿Ha sido victima de algún delito 
en el último año?

9%

91%

11%

89%

9%

91%

Si

No

2008 2007 2006
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Cómo Vamos en Seguridad Ciudadana

¿Denunció este delito?

52%

43%

36%

48%

57%

64%

2006

2007

2008

Si No

14%21%10%Para recibir ayuda

--7%13%Porque tenía seguro

24%36%51%Los delitos deben denunciarse

¿Por qué denuncio? 2008 2007 2006

Para recuperar los bienes/objetos 25% 40% 52%

Para que no ocurriera de nuevo 19% 17% 12%

Quería que detuvieran/Castigaran 
el autor

11% 18% 9%

Para recibir una compensación de 
los autores   

7% 4% 1%

19%23%37%Falta de confianza en las autoridades
¿Por qué “NO” denuncio? 2008 2007 2006

Falta de pruebas / no sabia a quien 
denunciar 21% 27% 28%

No fue lo suficientemente serio / no 
hubo perdida /

13% 16% 15%

No me atreví por miedo a represalias 12% 11% 17%
No quería nada que ver con las 
autoridades de seguridad

6% 3% 3%

Lo resolví yo mismo 5% 6% 9%
Lo resolvió mi familia 2% 3% --
No sabia donde formular la denuncia 2% 1% --
No tenia seguro 1% 2% --
Es una perdida de tiempo / no hacen 
nada

-- 14% --

Otros 15% 1% 13%
No Sabe -- 4% 4%
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Cómo Vamos en Responsabilidad 
Ciudadana
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Cómo Vamos en Responsabilidad Ciudadana

43%

37%

27%

16%

10%

9%

87%

42%

59%

69%

30%

21%

15%

11%

80%

49%

56%

58%

28%

18%

11%

10%

76%

51%

La Alcaldía de Medellin

El gobierno Nacional

La policía de Medellin

Las Empresas Públicas de Medellin

El Concejo de Medellin

La Junta Administradora Local

Organismos de Control (Veeduría,
Contraloría, Personería)

Partidos Políticos

2008

2007

2006

¿Cuáles instituciones cree Ud. que están haciendo cosas por mejorar su calidad de vida?

Estado
Prom.  2008 =34%  - 2007 =42%  - 2006 =39% 

Sociedad Civil
Prom.  2008 =20%  - 2007 =26%  - 2006 =23%

NINGUNA
Prom. 2008 =4%  - 2007 =4%  - 2006=4% 

26%

24%

16%

11%

10%

39%

35%

32%

28%

22%

16%

13%

38%

27%

31%

26%

16%

15%

15%

32%

27%

Iglesias

Junta de acción comunal de su barrio

Los medios de comunicación

Universidades

Asociaciones cívicas y comunitarias
que trabajen en su barrio o comuna

Empresa privada / Empresarios

ONG que trabajan en su barrio,
comuna o ciudad
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Cómo Vamos en Responsabilidad Ciudadana

¿En cuáles de los siguientes aspectos sabe Ud. que ha estado trabajando la empresa Privada para mejorar la ciudad? 

Acciones de la empresa privada por la ciudad 2008 2007 2006

Ninguno 7% 11% 1%

Educación pública 48% 44% 36%

Servicio de salud pública 42% 36% 25%

Apoyo a la niñez 32% 41% 34%

Seguridad ciudadana 30% 37% 34%

Apoyo a las mujeres cabeza de familia 30% 40% 39%

Acceso a cultura, recreación y deporte 30% 38% 30%

Generación de empleo 27% 38% 33%

Alimentación/ Nutrición 25% 36% 31%

Vivienda de interés social 23% 34% 28%

Parques y zonas verdes 21% 36% 26%

Atención a poblaciones vulnerables (discapacitados, 
desplazados, habitantes de calle)

19% ND ND

Atención a la pobreza 19% 27% 20%

Descontaminación de la ciudad 16% 27% 21%

Lucha contra la corrupción 15% 24% 25%

Productividad económica de la ciudad 14% ND 17%
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Cómo Vamos en Responsabilidad Ciudadana

Percepción sobre cumplimiento de aspectos de responsabilidad ciudadana
(De 1= Muy malo 5= Muy bueno)
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2008 (Prom. 3,4) 2007 (Prom. 3,3) 2006 (Prom. 3,3)

Espacio Público Movilidad
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200620072008

3,13,13,3

200620072008

3,23,23,4
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3,4

3,4

3,3

3,3

3,2

3,5

3,3

3,3

3,2

3,1

3,0

3,5

3,4

3,3

3,2

3,5

3,4

3,3

3,3

3,1

3

Pago
Impuestos

Normas
Construc.

Conexión
SSPP

Normas
Ambient.

Solidaridad

Resp.
Discapacitados

Normas
Convivencia

Resp. Ancianos
y Niños

Resp. Vida

Resp.
Desplazados

Respeto por la
mujer

2008 (P
rom

.3,4)
2007 (P

rom
. 3,3)

2006 (P
rom

. 3,3)

L
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alid
ad

T
o

leran
cia
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2008

3,4
3,3

3,5

2006
2007

2008

3,3
3,2

3,4
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3,5

3,5

2,8

3,3

2,9

3,8

3,8

3,4

3,6

3,4

4,0

3,8

3,7

3,6

3,1

3,5

3,1

3,3

3,7

3,1

3,1

1,9

2,4

2,0

3,3

3,4

2,9

3,2

2,8

3,8

3,3

2,3

3,3

3,2

2,4

2,7

2,5

3,6

3,7

3

3,3

2,9

3,8

3,7

2,8

Invadir Esp. Públ. con
vehículos

Invadir Esp. Públ. con
mercancías

Arrojar basura a la calle

Dañar un bien público

Orinar en espacio público

Conectarse ilegalmente a
SSPP

No pagar impuestos

Incumplir normas
ambientales

Violar normas de
construcción

Pagar para saltarse trámites

Incumplir pico y placa

Exceder límites de velocidad

Incumplir normas de tránsito

Pasarse un semáforo rojo

Cruzar la calle por sitios
prohibidos

Hablar por celular mientras
conduce

No usar puentes peatonales

No usar paraderos

Agredir a otra persona

2008 (3,4)
2007 (2,9)

2006 (3,1)

E
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ú
b
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o
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Tolerancia
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2006
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3,3
3,1

3,6

2006
2007

2008

3,4
3,1

3,5



Cómo Vamos en Participación 
Ciudadana
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Cómo Vamos en Participación Ciudadana

¿Qué tan seguido se reúne con otros 
para resolver un problema de la 

comunidad?

1%

5%

12%

82%

Muy
frecuente

Frecuente

Poco
frecuente

Nunca

La gente se reúne con otros para 
resolver un problema de la 
comunidad cuando _____

6%

3%

2%

8%

8%

25%

55%

Ns/Nr

Ninguna

Otros

Recibe algo a cambio

Es obligatorio

Existe un programa que
soluciona algo urgente

Existe la satisfacción de
cooperar
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Cómo Vamos en Participación Ciudadana

95%

95%

94%

94%

93%

92%

91%

89%

89%

89%

89%

88%

79%

50%

39%

Asociaciones o Ligas de Usuarios

Consejos Locales de Política Social

Comités de Desarrollo y Control Social de Servicios
Públicos

Asociaciones de Propiedad Horizontal

Consejos de Planeación Local

Consejo Municipal de Desarrollo Rural

Veedurías Ciudadanas

Consejo Municipal de Juventud

Consejo Municipal de Cultura

Comités de Participación Comunitaria en Salud

Asociaciones Cívicas y Comunitarias

Presupuestos Participativos

Juntas Administradoras Locales

Asociaciones de Padres de Familia

Juntas de Acción Comunal

No lo conoce

5%

5%

7%

7%

8%

10%

10%

10%

10%

10%

19%

46%

55%

0%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

5%

6%

4%

5%

0%

1%

0%

1%

2%

2%

Lo conoce Pertenece a él

Juntas de Acción Comunal

Asociaciones de Padres de Familia

Juntas Administradoras Locales

Presupuestos Participativos

Asociaciones Cívicas y Comunitarias

Comités de Participación Comunitaria en Salud

Consejo Municipal de Cultura

Consejo Municipal de Juventud

Veedurías Ciudadanas

Consejo Municipal de Desarrollo Rural

Consejos de Planeación Local

Asociaciones de Propiedad Horizontal

Comités de Desarrollo y Control Social de Servicios Públicos

Consejos Locales de Política Social

Asociaciones o Ligas de Usuarios

Cuál de las alternativas que encuentra en esta tarjeta describe mejor su relación con ________ 
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Cómo Vamos en Participación Ciudadana

¿Cuál considera que es el principal problema del organismo de participación al que Usted pertenece?

25%

18%

16%

10%

5%

8%

15%

11%

Bajo compromiso de sus
miembros

Falta de apoyo por parte del
gobierno

Falta de recursos (infraestructura, económicos,
técnicos)

La forma como se toman las
decisiones

Conflictos entre sus miembros

Los dirigentes

Otros

Ninguna

56

11% - Personas que participan en algún organismo



Cómo Vamos en Participación Ciudadana

¿Cuáles son las principales razones para que usted no participe en ningún organismo de participación ciudadana? 

51%

39%

14%

7%

7%

4%

3%

1%

1%

1%

1%

12%

Falta de información

Falta de tiempo

No sé cómo participar

Los temas no son de su interés

No sirven / Son poco efectivos

Miedo / Para no meterse en
problemas

Desconfianza en los
organismos de participación

No le gusta nada de eso / no
le llama la atención / no le

Insuficiencia de los espacios
de participación

Está enfermo / No puede
asistir

No hay compromiso/ La gente
no colabora

Otros

57

89% - Personas que NO participan en ningún organismo



Cómo Vamos en Participación Ciudadana

¿Usted diría que la participación ciudadana en Medellín ……?

58%

55%

53%

53%

50%

49%

48%

47%

42%

45%

47%

47%

50%

51%

52%

53%

Ha creado mayor interés de la gente

Ha fortalecido a las organizaciones sociales

Ha fortalecido el poder de los políticos

Ha ayudado a resolver los problemas de la gente

Ha permitido a las organizaciones sociales y a sus líderes
hablar más de igual a igual con las autoridades locales

Le ha permitido a la gente influir en las decisiones de las
autoridades locales

Ha logrado reducir la corrupción

Ha logrado reducir el clientelismo y la politiquería

Si No
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Cómo Vamos en Recreación y Cultura
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Cómo Vamos en Recreación y Cultura

35%

21%

9%

3%

32%

27%

16%

12%

11%

11%

3%

17%

17%

10%

26%

21%

36%

45%

18%

7%

12%

10%

12%

12%

3%

29%

20%

15%

14%

22%

21%

Cine

Baila/sale a bailar

Ir a parques

Ferias

Festivales

Carnaval

Leer periodicos o revistas

Leer libros

Conciertos

Teatro

Visitar museos/galerías

Conferencias / Talleres

Tertulias

Practicar algún deporte/actividad física

Actividades deportivas como espectador

Participar en ciclovias

Ninguna 2008 2007

¿En cuál o cuáles de estas actividades 
participó usted en el último año en 

Medellín?

¿Qué tan satisfecho (a) está usted en 
general con la oferta cultural y recreativa 

de la ciudad? 

Actividades 
“pagas, privadas”

Actividades 
Deportivas

Actividades 
“Cultas”

Actividades 
“Populares”

3%

83%
87%

81%

5%
2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2008 (4,2)2007 (4,2)2006 (4,1)

Califican la oferta cultural y recreativa …
Verde= Muy buena/ buena

Rojo= Mala/ Muy mala
Muy / algo
satisfecho

Muy / algo
insatisfecho

60

Ninguna

Participar en ciclovias

Actividades deportivas como espectador

Practicar algún deporte/actividad física

Tertulias

Conferencias / Talleres

Visitar museos/galerías

Teatro

Conciertos

Leer libros

Leer periodicos o revistas

Carnaval

Festivales

Ferias

Ir a parques

Baila/sale a bailar

Cine



Cómo Vamos en Finanzas Públicas
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Cómo Vamos en Finanzas Públicas

32%

35%

24%

6%

3%

Muy satisfecho

4

3

2

Muy insatisfecho

¿Qué tan satisfecho se siente con la forma como se maneja e invierte el presupuesto de Medellín?
(De 1 = Muy insatisfecho a 5 = Muy satisfecho)

67%

9%

Promedio: 3,9
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Cómo Vamos en Gestión Pública
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Cómo Vamos en Gestión Pública

Las estrellas del Municipio en el 2007: En 
los indicadores de evaluación institucional del 

2007 están entre las 10 primeras. 

96
%

74
%

83
%

99
%

98
%

98
%

95
%

88
%

88
%

Metro de
Medellín

Metroparques Empresa de
Terminales de

Transporte

CONOCIMIENTO Imagen Institucional Gestión 4+5
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Las estrellas del Municipio en el 2008: En 
los indicadores de evaluación institucional del 

2008 están entre las 10 primeras. 

93
%

81
%

80
%

70
%

66
%

63
%

99
%

96
%

95
%

93
% 96
%

95
%

91
%

80
%

76
%

76
% 83

%

82
%

91
%

79
%

78
%

77
% 83

%

81
%

Conocim. Fav. Gestión (4+5) Atención al ciudadano (4+5)

MetroparquesINDERTerminales  
Transporte

Empresas 
Varias -

Hospital 
General de 

Medellín

Metro de 
Medellín



Cómo Vamos en Gestión Pública

93%

91%

81%

80%

80%

77%

70%

66%

63%

61%

Top 10 de las más conocidas …

99%

96%

96%

96%

95%

95%

94%

94%

94%

93%

Metro de Medellín

Hospital Gral de Medellín

INDER

Telemedellín

Empresas Varias

Metroparques

Cercas
ITM – Instituto Tecnológico

Metropolitano -
Centro Internacional de Convenciones

Terminales de Transporte

Top 10 de las de mayor favorabilidad 
(entre quienes la conocen)

Top 10 de las de mejor gestión (4+5 
entre quienes la conocen)

91%

83%

82%

81%

80%

78%

77%

77%

76%

76%

Top 10 de las de mejor servicio al 
ciudadano (4 + 5 entre quienes la conocen)

91%

83%

81%

80%

79%

79%

79%

78%

77%

77%

65

Comisarías de Familia

Metroparques

INDER

Terminales de Transporte

Policía Metropolitana

Empresas Varias

UNE Telecomunicaciones

Hospital Gral de Medellín

EEPPM

Metro de Medellín

Terminales de Transporte

Centro Internal de Convenciones

Instituto Tecnológico Metropolitano

Cercas

Metroparques

Empresas Varias

Telemedellín

INDER

Hospital Gral de Medellín

Metro de Medellín

Empresas Varias

Terminales de Transporte

Cercas

Metroseguridad

EEPPM

Hospital Gral de Medellín

Centro Internal de Convenciones

Metroparques

INDER

Metro de Medellín

Cercas
Terminales de Transporte

Empresas Varias
EEPPM

Hospital Gral de Medellín
Centro Internacional de Convenciones

Instituto Tecnológico Metropolitano
Metroparques

INDER
Metro de Medellín



Cómo Vamos en Gestión Pública

El sombreado indica que la entidad está en el TOP 10 en el indicador correspondiente.

66

72%73%73%93%92%62%56%Secretaría de Educación

57%59%55%83%84%58%55%Secretaría Transporte y Tránsito

74%81%75%98%96%64%52%Telemedellín

77%77%77%96%94%76%60%Cercas

65%75%68%88%89%70%61%ESE Metrosalud

73%75%75%94%93%62%61%Comisarías de Familia

81%85%82%98%95%74%63%Metroparques

83%89%83%98%96%75%66%INDER –Instituto Deportes y Recreación -

77%86%76%98%93%83%70%Empresa de Terminales de Transporte

65%65%68%87%86%83%77%Policía Metropolitana del Valle de Aburrá

78%83%76%94%95%91%80%EEVV – Empresas Varias -

73%N.D75%N.D93%N.D80%UNE Telecomunicaciones

79%82%80%96%96%79%81%Hospital General de Medellín

79%82%78%92%93%99%91%EEPPM – Empresas Públicas de Medellín -

91%94%91%99%99%96%93%Metro de Medellín

200720082007200820072008

Atenc. al
Usuario

GestiónFavorabilidadConocimiento
Entidad



Cómo Vamos en Gestión Pública
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El sombreado indica que la entidad está en el TOP 10 en el indicador correspondiente.

56%63%56%82%83%26%24%JAL – Juntas Administradoras Locales -

72%74%72%96%90%35%24%Secretaría de Cultura Ciudadana

65%67%66%94%88%27%23%Personería de Medellín

75%N.D75%N.D93%N.D25%Colegio Mayor de Antioquia

70%71%68%91%87%31%25%Secretaría de Bienestar Social

60%65%60%87%81%31%25%Departamento Administrativo de Planeación

61%66%63%92%87%30%31%Secretaría de Gobierno

79%86%81%98%94%44%31%Centro Internacional de Convenciones

66%58%67%85%87%44%32%Secretaría del Medio Ambiente

61%68%64%89%85%36%33%Banco de las Oportunidades

69%75%72%96%91%40%36%Área Metropolitana del Valle de Aburrá

62%68%62%91%87%39%37%Secretaría de Obras Públicas

80%87%76%99%94%52%41%ITM – Instituto Tecnológico Metropolitano -

75%82%77%96%92%59%43%Metroseguridad

63%64%65%84%89%59%52%Secretaría de Salud

200720082007200820072008

Atenc. al
Usuario

GestiónFavorabilidadConocimiento
Entidad



Cómo Vamos en Gestión Pública
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El sombreado indica que la entidad está en el TOP 10 en el indicador correspondiente.

66%71%62%95%83%12%9%Despacho de la primera mujer

58%66%55%88%79%13%9%Secretaría de Evaluación y Control

59%60%62%89%80%18%13%Secretaría de Servicios Administrativos

71%66%73%92%89%17%14%EDU – Empresa de Desarrollo Urbano -

65%63%66%91%85%21%14%Veeduría Ciudadana al Plan de Desarrollo

72%67%72%94%87%21%15%Casas de Gobierno

63%65%68%91%78%27%16%Jueces de Paz

64%72%68%94%87%23%17%Secretaría de Desarrollo Social

63%66%66%89%84%26%18%Curadurías

57%62%62%90%84%23%19%Secretaría de Hacienda

60%63%66%90%87%26%21%Contraloría de Medellín

200720082007200820072008

Atenc. al
Usuario

GestiónFavorabilidadConocimiento
Entidad



Cómo Vamos en Gestión Pública
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¿En cuáles de los siguientes aspectos diría Ud. que ha estado trabajando la administración de Alonso Salazar? 

49%54%50%Espacio público

Fajardo

25%35%--Calidad de los servicios públicos domiciliarios

25%34%--Acceso a los servicios públicos domiciliarios para los más necesitados

29%Servicios públicos domiciliarios

35%46%32%Vivienda de interés social

24%32%--Descontaminación de la ciudad

27%39%--Arborización de la ciudad

35%Medio Ambiente

33%41%--Servicio de transporte público

49%71%--Arreglos de las vías

32%42%--Manejo del tránsito de la ciudad

----39%Movilidad vial

33%43%--Convivencia y solidaridad ciudadana

53%60%--Seguridad ciudadana

----40%Seguridad ciudadana y convivencia

34%44%49%Salud pública

51%65%52%Educación pública

200620072008ASPECTOS

ContinuaContinua……



Cómo Vamos en Gestión Pública
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¿En cuáles de los siguientes aspectos diría Ud. que ha estado trabajando la administración de Alonso Salazar? 

Fajardo

1%2%4%Ninguno

15%6%12%No sabe

----18%Finanzas de la ciudad

31%45%21%Programas y políticas para aliviar la pobreza extrema/ atención a la pobreza

44%52%23%Programas y políticas para mujeres/ Apoyo a las mujeres cabeza de familia

----24%Gestión pública

20%31%--Productividad económica de la ciudad

37%45%--Generación de empleo

----24%Desarrollo económico de la ciudad y generación de empleo

----24%Programas y políticas para jóvenes

40%51%25%Programas y políticas para niños/ Apoyo a la niñez

----25%Responsabilidad ciudadana

200620072008ASPECTOS



Cómo Vamos en Gestión Pública
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¿Qué tan satisfecho se siente de estas acciones?
(De 1 = Muy insatisfecho a 5 = Muy satisfecho – Promedios –)

Fajardo

----3,6Responsabilidad ciudadana

4,03,9--Servicio de transporte público

4,04,0--Arreglos de las vías

3,83,8--Manejo del tránsito de la ciudad

----3,5Movilidad vial

3,83,83,5Espacio público

----3,6Gestión pública

----3,7Programas y políticas para jóvenes

4,04,0--Convivencia y solidaridad ciudadana

4,04,0--Seguridad ciudadana

----3,7Seguridad ciudadana y convivencia

3,93,93,6Salud pública

4,03,93,7Programas y políticas para mujeres/ Apoyo a las mujeres cabeza de familia

4,04,03,7Programas y políticas para niños/ Apoyo a la niñez

4,14,0--Calidad de los servicios públicos domiciliarios

3,83,8--Acceso a los servicios públicos domiciliarios para los más necesitados

----3,8Servicios públicos domiciliarios

4,14,13,7Educación pública

200620072008ASPECTOS

ContinuaContinua……
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¿Qué tan satisfecho se siente de estas acciones?
(De 1 = Muy insatisfecho a 5 = Muy satisfecho – Promedios –)

Fajardo

3,83,9--Productividad económica de la ciudad

3,63,7--Generación de empleo

----3,5Desarrollo económico de la ciudad y generación de empleo

----3,5Finanzas de la ciudad

3,63,73,5Programas y políticas para aliviar la pobreza extrema/ atención a la pobreza

3,83,83,5Vivienda de interés social

3,73,7--Descontaminación de la ciudad

3,93,9--Arborización de la ciudad

----3,5Medio Ambiente

200620072008ASPECTOS



Cómo Vamos en Gestión Pública

¿Qué tan o satisfecho está usted con la atención prestada en la línea 1-2-3?

13%

6%

19%

37%

25%

Muy Insatisfecho

2

3

4

Muy Satisfecho

Promedio
3,7

73

62%

19%



El Alcalde de Medellín
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¿La imagen que usted tiene del Alcalde de Medellín Alonso Salazar, es favorable o desfavorable? Si no la conoce, 
dígamelo

36%

17%

64%

89%

83%

11%

2008

2007

2006

No lo conoce Lo conoce

Alonso Salazar

Sergio Fajardo

Sergio Fajardo

19%

7%

81%

95%

93%

5%

2008

2007

2006

Desfavorable Favorable

Alonso Salazar

Sergio Fajardo

Sergio Fajardo

Conocimiento

Imagen (entre quienes lo conocen)
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¿Qué tanto confía Usted en Alonso Salazar?
(De 1 = no confía nada a 5 = confía mucho

6%

1%

6%

2%

3%

27%

11%

18%

41%

41%

49%

20%

44%

29%

2%

2008

2007

2006

No confía nada 2 3 4 Confía mucho

4,0
Sergio 
Fajardo

4,2
Sergio 
Fajardo

3,6
Alonso 
Salazar

Prom.
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¿Cómo califica la gestión de Alonso Salazar?
(De 1 = Muy mala gestión a 5 = Muy buena gestión

5%

1%

5%

2%

2%

23%

7%

14%

48%

44%

56%

19%

46%

27%

1%

2008

2007

2006

Muy mala gestión 2 3 4 Muy buena gestión

4,1
Sergio 
Fajardo

4,3
Sergio 
Fajardo

3,7
Alonso 
Salazar

Prom.

77
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Razones de calificación a la Gestión
- Calificación 1, 2 y 3 -

1.761.651.89No. de respuestas por persona

213142321Bases

4%2%5%Por su falta de autoridad frente a la ciudadanía

5%5%5%Por deficiencias técnicas en su equipo de gobierno

4%2%7%Por su debilidad para tomar decisiones

7%2%8%Porque le ha faltado habilidad política en la venta de sus proyectos

6%4%9%No conoce mucho lo que ha hecho / No ha hecho nada

12%11%9%Porque se ha concentrado en acciones no prioritarias

N.DN.D9%Tiene poco tiempo en el cargo  / Falta mucho por hacer

N.D3%11%Por fal ta de comuni caci ón de la Admi ni stración Municipal

5%5%22%Por su falta de liderazgo

31%22%23%Por que no ha cumplido con lo prometido en su programa de gobierno

15%17%26%Por falta de concertación con la gente

25%19%29%Porque desconoce algunas problemáticas de la ciudad

200620072008
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Razones de calificación a la Gestión
- Calificación 1, 2 y 3 -

1.761.651.89No. de respuestas por persona

213142321Bases

N.D1%7%Otros

N.DN.D1%Falta más acción / Cumplir muchas cosas

3%1%1%Por su deficiente relación con el Concejo de la ciudad

N.DN.D1%Por su deficiente relación con los empresarios

3%1%2%Por su deficiente relación con el nivel nacional de gobierno

N.DN.D2%Falta acercarse más a la gente / Al pueblo

N.D4%3%Sigue con los programas del anterior alcalde

N.DN.D2%No se ha preocupado por temas prioritarios como: el empleo / ayudar a los pobres / por la ciudad

N.D1%3%Falta mostrarse más / Informar sobre lo que hace

6%3%3%Por clientelista

200620072008
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Razones de calificación a la Gestión
- Calificación 4 y 5 -

2.112.562.00No. Respuestas por persona

10721216650Bases

3%4%4%Porque ha sido hábil políticamente en la venta de sus proyectos

5%3%4%Por su autoridad frente a su equipo de gobierno

6%9%6%Por la eficiencia técnica de su equipo de gobierno

8%6%8%Por su autoridad frente a la ciudadanía

12%7%10%Por su capacidad de tomar decisiones oportunas y adecuadas

11%21%11%Porque se ha concentrado en acciones prioritarias

19%14%14%Por su transparencia y honestidad

11%12%14%Por ef iciente comunicación con la Administración Municipal

17%32%14%Por su liderazgo

17%26%19%Por la adecuada concertación con la gente

30%42%31%Porque ha cumplido con lo prometido en su programa de gobierno

39%44%41%Porque conoce las problemáticas de la ciudad

200620072008
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Razones de calificación a la Gestión
- Calificación 4 y 5 -

2%2%4%Por su buena relación con el Concejo de la ciudad

2.112.562.02No. Respuestas por persona

10721216650Bases

N.DN.D1%Otros

2%2%1%Ha trabajado en el tema de educación

N.DN.D1%Falta darse a conocer más

N.DN.D2%Tiene buenas ideas para trabajar por la ciudad (Educación / Niños / Ambiente)

N.DN.D2%Lleva muy poco tiempo / Falta mucho por hacer

N.DN.D2%Está trabajando por la ciudad/Se preocupa por la ciudad

5%4%2%Por su buena relación con los empresarios de la ciudad

N.DN.D3%Porque continuo con la gestión del anterior alcalde

1%5%3%Ha hecho cosas buenas / Buenos proyectos

4%3%4%Por su buena relación con el nivel nacional de gobierno

200620072008
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El Alcalde de Medellín

¿Cómo califica la gestión del equipo de gobierno de Alonso Salazar?
(De 1 = Muy mala gestión a 5 = Muy buena gestión

18%

47%

27%

4%

4%

Muy buena gestión

4

3

2

Muy mala gestión

Promedio
3,7

82

65%

8%



Concejo Cómo Vamos
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Concejo Cómo Vamos

96%

32%

31%

14%

10%

6%

5%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

Televisión

Emisoras de radio locales

Prensa escrita local

Conversaciones con personas

Prensa escrita nacional

Internet

Radio comunitaria

Instituciones educativas

Información de líderes comunitarios

Foros

Reuniones de la Alcaldía Mayor

Información de una ONG

Ninguno

¿Por cuáles mecanismos se entera Usted 
sobre política en la ciudad?

Conocimiento del Concejo de Medellín

Conoce; 
77%

No conoce; 
23%

Imagen del Concejo de Medellín

Favorable; 
83%

No sabe; 5%

Desfavo-
rable; 12%

2%

5%

31%

45%

17%

Muy mala

2

3

4

Muy buena

Gestión del Concejo de Medellín

62%

7%
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Concejo Cómo Vamos

49%

43%

6%

2%

No votó

Votó por un
candidato o

partido

Votó en blanco

No recuerda

¿Cómo votó Usted en las pasadas elecciones 
al Concejo de Medellín?

¿Qué fue lo que más lo(a) motivó para 
votar por un candidato o partido?

¿Cuál fue la principal razón por la cual no votó?

69%

11%

5%

5%

3%

3%

3%

Las propuestas e ideas

El carisma o personalidad del candidato

La opinión de amigos y familiares

Por su partido o movimiento político

Para poder obtener beneficios personales

Porque era un candidato nuevo

Otros

30%

14%

12%

11%

5%

5%

5%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

No pudo votar

No conocía propuestas ni candidatos

No confía en los políticos

No tenia la cédula / no tenia la cédula inscrita

Nadie lo convenció

No cree que su voto cambie las cosas

No le gusta votar / No le interesa

Era menor de edad

No sabe qué hace el Concejo

No estaba en la ciudad

Considera al Concejo como una institución inútil

No alcanzó / Falta de tiempo

Nunca vota
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Concejo Cómo Vamos

¿Qué tan en desacuerdo o de acuerdo está Usted con las siguientes afirmaciones?

10%

3%

17%

11%

8%

67%

71%

85%

89%

12%

4%

23%El Concejo de Medellín representa bien los intereses de la
ciudadanía

El Alcalde de Medellín debe ofrecer a los concejales
nombramientos o contratos si eso permite tramitar proyectos

importantes para el desarrollo de la ciudad

Es importante que en el Concejo de Medellín existan sectores
que cuestionen a la Administración de la ciudad

Es importante que la ciudadanía vigile la labor del Concejo de
Medellín

Desacuerdo (1+2) Neutra (3) De acuerdo (4+5)
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¡Gracias por confiar en nosotros!
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